

谁被快递撵着跑？

潘旭涛 潘金凤



“疯”驰电掣 新华社记者 冯印耀作

7月1日，上海至深圳的电商快递专列开通，而北京、广州专列也将加入，在四地间开通3对6列专列。“铁老大”曾经并不待见快递，尤其是民营快递，此次却为其开辟专列，有分析认为，是快递业的发展速度让铁路刮目相看。

2013年，中国依法取得快递业务经营许可证的企业已达7500多家，市场规模升至世界第二。民营快递企业的业务量和收入占比为79%和68%，并呈扩大趋势。

被快递撵着跑的不仅是铁路，传统邮政、零售业等诸多行业都在快递业的追赶下，寻找新的出路与增长点。

邮政在突围

2013年9月，不少网友惊呼“神奇的

‘UFO’来了”，并晒出图片。这个由“八个螺旋桨带动飞行、下设托盘承载货物”的“怪物”其实是顺丰试行的“无人机”快递。“无人机”主要是用于偏远地区的配送。一位快递公司负责人表示，快递民企在对于县以下一些乡村、山区的布点还不是很全面，而这也是中国邮政EMS的优势所在。现在看来，中国邮政的最后一块领地也可能被“无人机”吞并。不光是“无人机”，笔者从顺丰、申通、圆通快递公司了解到，他们已经在一些较偏远的地区开设了服务点。

已经被快递民企追得气喘吁吁的中国邮政，开始寻求突围。今年6月，中国邮政集团公司携手阿里巴巴集团签署战略合作框架协议，双方承诺在物流、电商等领域开展深度合作。其实早在2006年及2010年，中国邮政就分别推出E邮宝和“邮乐网”，进军电商及网购市场。

中国邮政的绝地反击，能否让其老树开新花？国务院发展研究中心市场经济研究所副所长王微向记者表示，EMS在电商快递发展中错过了许多契机。究其原因，首先是价格，EMS具有“普遍服务”的特点，运营成本较高；其次是EMS特殊的体制限制使其缺乏灵活性。“民营快递企业在管理模式和服务创新方面更加适应市场，国有企业能否按照市场需求进行调整才是关键。”

“铁老大”以市场为大

在传统邮政被快递民企追着跑的时候，“铁老大”也着急了。

快递运输主要靠航空与公路，面对快递业务量的迅猛膨胀，铁路也开始动心思了。在7月1日铁路新运行图实施的同时，沪深班列——首个电

商快递特快专列也正式运行。而在今年6月，中国铁路总公司就正式实施货运组织改革，旨在推动铁路货运向现代物流转变。

中国物流行业协会副秘书长程海洋对记者说：“相对于空运，铁路运输有着安全性强、受天气因素影响小、成本较低等优势，是一个很不错的物流平台。但在以往，民营企业常被拒之门外。而电商快递专列让铁路逐渐面对市场，也让国有资源得到更充分的利用。”

零售业触网

“狼真的来了！”不少实体零售店曾经这样直呼，他们口中的狼是电商。而今，又有一匹“狼”闯了进来，那就是顺丰“嘿客”。快递公司开便利店，而且一开就是518家，覆盖除青海、西藏以外的全部省份。这种融网购、实体店购物、快递提货点于一体的店铺，让不少传统零售业心悸不已，也让他们加速思考：下一步迈向何方？

程海洋认为，顺丰的求变、求新意识领跑整个快递业。很多快递企业都有与便利店合作的想法，但只有顺丰真正解决了便利店所有权的归属问题。

“在民营快递企业与网络购物平台的夹击下，零售业必须做出调整，才不至于被淘汰。”王微说。

于是，不少实体零售店选择自建网购平台，或主动与电商合作。自建电商网站的包括大润发、国美电器等，它们结合自己的实体店，通过对闭环渠道的控制，做大自己的零售业务；另外一派则选择与电商合作，如唐久便利牵手京东，美特好超市与一号店合作等。

白洋淀周末旅游热



7月6日，游客乘船在白洋淀荷花大观园游览。

河北白洋淀素有“华北明珠”的美誉，目前已进入旅游旺季。每到周末，这里独特的水乡风情都会吸引不少游客前来观光。

据了解，目前白洋淀景区周末日均接待游客3万人次，其中，来自北京、天津、石家庄等周边地区的游客占到一半以上。

新华社记者 朱旭东摄

纪念全民族抗战爆发77周年



卢沟桥居民祭奠英烈

7月6日，居住在北京丰台区卢沟桥附近群众自发组织纪念全民族抗战爆发77周年祭奠英烈活动，寄托对抗战先烈的哀思。

新华社记者 李欣摄

各地开展纪念活动

本报北京7月6日电（记者刘晓）综合本报和新华社消息：今年是全民抗战爆发77周年，在“七七”事变纪念日到来之际，全国各地开展了一系列纪念活动。

在北京中国人民抗日战争纪念馆，“红色影像——中国共产党领导的敌后抗日战场纪实”专题展览正在进行，40余件馆藏文物、350余幅珍贵历史照片生动展现了中国共产党领导下的人民武装浴血奋战，抗击日本侵略者的宏伟画卷，全景式地展现了敌后抗日根据地军民的精神风貌及不屈不挠的抗战精神。

在南京，作为“国家公祭日系列丛书”的第一分册，《国家公祭·解读南京大屠杀遇难者国家公祭日资料集（1）》6日上午首发。作为国内第一本关于国家公祭的书籍，该资料集收录了公祭日法案及相关背景、公祭日法案公布后的社会反响、专家解读公祭日法案、国内新闻报道、国外新闻报道五部分。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆今天启动了南京大屠杀遇难者遗属登记活动。据悉，纪念馆的目标是在今年12月13日首次国家公祭日之前征集到3000名以上的遗属信息。

各地还利用网络开展纪念活动。7月6日，由侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆和新华网共同筹办，中、英、日三种文字版本的“国家公祭网”（www.cngongji.cn）正式上线。“中国人民抗日战争网上纪念馆”等7家北京市属网站将继续开展“网民晒抗战”等活动。

2.5万件文物在控诉！

据新华社南京7月6日电（记者蔡玉高、蒋芳）4日，经中日专家严密考证，此前在江苏仪征发现的疑似日军炮艇确认为日本侵华期间使用的军用炮艇。作为日军侵华有力罪证，该炮艇将有可能被充实到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆的展陈中。

上世纪80年代初，日本右翼大肆歪曲南京大屠杀历史，极大地伤害了中国人民的感情。为了将血写的历史铭刻在南京这片大地上，1985年，南京市政府在江东门“万人坑”遗址上建立了侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆。

建馆以来，纪念馆就开始接受社会各界捐赠文物，并派人到全国各地及日本、美国、加拿大等国家搜集文物，还委托海外友人帮助征集文物。如今，纪念馆的文物数已从当初的100多件扩充到2.5万余件。

美国牧师约翰·马吉在南京现场拍摄真实记录大屠杀影像的16毫米摄影机和原始素材带，为南京大屠杀历史留下了唯一的影像资料。



勿忘国耻 圆梦中华

7月6日，南京市300名青少年参加了“勿忘国耻 圆梦中华”主题夏令营。图为青少年代表向南京大屠杀遇难者献花。

新华社记者 韩瑜庆摄

杭州一公交车起火燃烧

32人受伤 嫌犯已锁定

本报杭州7月6日电（记者江南）5日17时许，杭州市庆春路东路口一辆7路公交车车内起火燃烧。据杭州市警方通报，截至晚上20时，共有32名车上乘客受伤，无人员死亡。目前已经锁定犯罪嫌疑人，案情正在全力侦查中。

据介绍，该公交车起火时车上有乘客80余人。接警后，杭州市公安局迅速调集消防、公安民警赶赴现场，第一时间扑灭火势，抢救伤员。对受伤人员，省、市卫生部门及相关医院正在全力救治中。截至6日15时，仍有29名伤员在院接受治疗，15名重症病人病情依然危重。

事发后，有关部门对该公交车车辆发动机、线路等检查后，初步排除了车辆自燃可能。截至目前，警方未发现该事件有与恐怖活动相关联的线索。

巴西世界杯四强产生



7月5日，在2014年巴西世界杯四分之一决赛中，荷兰队通过点球大战战胜哥斯达黎加队，晋级四强。至此，本届世界杯四强全部诞生，巴西、德国、阿根廷、荷兰将争夺本次世界杯冠军。

图为荷兰队球员赛后庆祝胜利。新华社记者 吕小炜摄

上坂胜笔供提要

据上坂胜1954年7月笔供，他1892年出生于日本大分县。1934年3月—1941年11月，在台湾任步兵联队的队副、大队长，军阶为少佐、中佐。1945年6月任陆军第59师步兵第53旅少将旅长。同年8月20日在朝鲜咸兴附近被苏军逮捕。

重要罪行有：

“1942年2月间，我任步兵第163联队联队长，在河北省保定县盘踞的时候，把‘逮捕、监禁的中国人约有20名’，‘用斩杀、刺杀等方法进行杀害’。‘3月左右’，‘因京汉铁路望都站和清风店站中间地区约10公尺的铁轨被拆去’，‘捉了10余名嫌疑者，经拷问而杀害三四名’。‘5月左右’，‘望都附近的铁路沿线（望都西方向约1公里）的一所炮楼发生被八路军急袭遭覆灭’，‘拷问了居民30名，杀了通谋者6名，并将接近炮楼之3栋民房放火烧之’。‘6月左右’，因在望都又发生炮楼被八路军袭击遭覆灭的事情，‘拷问了许多的居民，杀害了5名通谋嫌疑者，并烧了数栋民房’。

1942年5月27日，在冀中作战中，于河北省东南22公里处，‘我指使第1大队杀害了八路军战士、居民约达800人以上’，‘使用了赤筒和绿筒的毒气，受到机枪扫射的不只是八路军战士，而迷失逃跑路途的居民也被射杀了。又在村里进行了

扫荡，向逃入很多居民的地道里投入赤筒和绿筒的毒气，以致窒息，或者是对感到痛苦而逃出的居民，即施以射杀、刺杀、斩杀等残酷行为’。冀中‘侵略作战的结果，给与中国人民的损失是：杀人约1100名，破坏房屋10栋，烧毁3栋，把450栋的房屋掠夺使用了10天的时间，并酷使中国人民240名修筑8个炮楼（约10日间）’。

1943年春，在河北行唐西北方山区，第2大队共‘杀害八路军和居民约250人，烧毁房屋约50栋’。‘各部队（前记行动间在各道路行进时之先头部队）将居民组成探知组，指使他们在前头走踏地雷而虐杀’。

1944年5月，在河南嵩县，因一士兵失踪‘逮捕了居民十数名，并杀害了五六名及烧了十二三栋房子’。

1945年6月，在河南‘由浙川向西峡转进’期间，‘带着俘虏同行（我想大概有50名左右），后至豆腐店南方地区，益感前进困难，我命各部队‘务必将累赘之俘虏杀掉’，‘全部俘虏皆被杀害’。”

（中央档案馆7月5日公布）

佐佐真之助笔供提要

据佐佐真之助1954年8月—1956年5月笔供，他1893年出生于日本福冈县。1932年9月到中国参加侵华战争，任关东军第10师团步兵第63联队第3大队少佐大队长，1945年7月任关东军第3方面军第39师中将师团长。1945年8月23日被苏军逮捕。

重要罪行有：

1932年10月，‘我于佳木斯防务期间’，‘当做密探嫌疑者而逮捕了中国人民约30名’，‘其中经拷问后杀害了抗日战士15名，人民6名’。‘在佳木斯东北方向约10公里之村庄’，‘对战场村庄的人民给予了损害，依照我的命令杀害5名’。

1940年8月，在浙江莫干山，‘我的部下大队在战斗中曾使用毒瓦斯（绿筒）给予了重庆军（即国民党军——编者注）战士莫大的损害’。10月，在浙江诸暨，‘杀害了重庆军战士约600名，在这里边包含战斗中重伤者和被战士杀害的俘虏推测约40名’。

1941年1月，在浙江杭州，其指挥的第1大队‘逮捕密探嫌疑者约20名，拷问杀害的约7名’；第2大队‘逮捕密探嫌疑者约20名，拷问之后杀害的约9名’；第3大队‘逮捕密探嫌疑者约25名，拷问杀害的约8

名’。

1944年6月，在从浙江金华向衢州作战中，‘杀伤人民约50名’。

1944年12月—1945年5月，在湖北‘逮捕了抗日军及抗日团之密探嫌疑者共约90名，在调查拷问之下共杀害约30名’，‘于步兵联队宣抚班，也对中国人民进行欺骗的宣传，在其行动中虐待人民，其中杀害约6名’。

“为了教育刺杀练习试斩等使用，惨杀了俘虏5名”。

1945年1月，在湖北当阳，‘师团将各部队军官召集到当阳，进行毒瓦斯教育之际，把2名俘虏放入瓦斯室内，为试验毒瓦斯效力使用。又师团军医部，把4名俘虏放入瓦斯室内，进行毒瓦斯效力试验而虐待，终于把他们都杀害了’。

1945年2月，在湖北沙市西北方马山屯‘杀害了中国无辜人民约15名’。

1945年3月，在湖北襄樊作战期间，‘杀害重庆军战士约3500名（于此之中，包含杀害俘虏若干名）’，‘杀害中国人民约200名’，‘强奸的中国妇女数字约50名’，‘烧毁民房约200户’。‘为了隐匿师团之作战企图’，‘阻止了3名人民通行，并杀害之外，于其他村庄道路等，逮捕虐待人民，杀害十数名’。

（中央档案馆7月6日公布 本报有删节）

日本战犯的侵华罪行自供③、④